LAMPIRAN A

RANGKUMAN RUMUS ANAVA

N = jumlah subyek =P x n
P = jumlah perlakuan

n = banyaknya ulangan
I
JK ot = jumlah kuadrat total = X(Y <ij) — 7

J? = kuadrat jumlah seluruh nilai pengamatan

Y (Y?%j) = jumlah kuadrat seluruh nilai pengamatan

it J?

n N
JK(Ey) = jumlah kuadrat perlakuan dalam kelompok = JK, — JK(Py)

JK(Py) = jumlah kuadrat perlakuan antar kelompok =

db(Py) = derajat bebas perlakuan antar kelompok = P -1
db(Ey) = derajat bebas perlakuan antar kelompok = N — P

db,, = derajat bebas total = N — 1

RJIK(Py) = mean kuadrat perlakuan antar kelompok = JECEY),
dbpy)

RJIK(Ey) = mean kuadrat perlakuan antar kelompok = IK(Ey)
db(Ey)
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RIK (Py)

F hitung =
RIK (Ey)

F hitung = harga F yang diperoleh
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LAMPIRAN B
HASIL PERHITUNGAN SUSUT PENGERINGAN, KADAR ABU,
RANDEMEN EKSTRAK, KADAR SARI LARUT ETANOL DAN
HARGA RF PADA PEMERIKSAAN

Hasil Perhitungan Penetapan Susut Pengeringan Serbuk

Replikasi  Hasil susut pengeringan

1 9,70%
2 10,32%
3 9,47 %
9,70% +10,32% + 9,47%
Rata-rata : =9,83%

3

Hasil Perhitungan Penetapan Kadar Abu

W (krus w W (krus +
N kosong) (bahan) abu) % Kadar  Rata-
0
Abu rata
(gram) (gram) (gram)

1 21,3217 2,9952 21,4933 5,73%

2 22,8808 2,9711 23,0193 4,48% 4,81%

3 21,4725 3,0037 21,5993 4,22%

(berat kurs + serbuk) - berat kurs kosong X100%
berat serbuk

I. Kadarabu:
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. 21,4933 21,3217

X100% =573 %
2,9952

IL Kadarabu: (berat kurs + serbuk) - berat kurs kosong X100%

berat serbuk

23,0139 - 22,8808
' 29711

X100% =4,48%

(berat kurs + serbuk) - berat kurs kosong

III. Kadar abu : X100%
berat serbuk
. 21,5993 — 21,4725 X100% = 4.22 %
3,0037
Rata-rata kadar abu = O EL Xl =481 %

3

Hasil Perhitungan Randemen Ekstrak

berat ekstrak kental
berat serbuk

X100%

%XIOO% =13,87 %
450
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Hasil Perhitungan Kadar Sari Larut Etanol

No Berat cawan +ekstrak Berat cawan Berat
setelah dinapkan kosong ekstrak

1 56,0049 55,1440 5,2037
2 56,2616 55,3151 4,9664
3 61,1528 60,2564 5,0633

1. Kadar sari larut etanol

_ (berat cawan + ekstrak) - (berat cawan kosong) X100%
berat ekstrak

N 56,0049 — 55,1440 X100% = 16,54 %
5,2037

II. Kadar sari larut etanol

_ (berat cawan + ekstrak) - (berat cawan kosong) X100%
berat ekstrak

_ 562616553151 1000 10 o6
4,9664

III. Kadar sari larut etanol

1 (berat cawan + ekstrak) - (berat cawan kosong) X100%
berat ekstrak

= 611528602564 +\ her = 1770 %
5,0633
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Rata-rata kadar sari larut etanol

_16,54% +19,06% +17,70%

= 17,77 %
3

Hasil Perhitungan Harga Rf pada Pemeriksaan secara KLT dengan
Pelarut = n-butanol : asam asetat : air (4 : 1 : 5)

Pengamatan Rf Warna

UV 254 1. 0,68  Abu-abu

2. 0,67 Abu-abu

Contoh perhitungan :Rf : Ao B Uo7t

jarak yang ditempuh oleh fase gerak

E © 0,68

Pada A 254 nm = 1. Rf ekstrak salam Rf = =

2. Rf pembanding (rutin) Rf = % =0,67
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LAMPIRAN C

PERHITUNGAN KADAR ASAM URAT DARAH PUASA (HARI KE-
0)

Hasil Perhitungan Anava Kadar Asam Urat Darah Hari ke-0

No Tikus Kadar Asam Urat Darah Hari ke-0 (mg/dl) Jumlah
K K1 K2 K3 P
1
32 2,8 RS rS 2,6
2
2%, 2,8 2,1 2,1 2,2
3
2,5 3,1 2,3 2,0 2,7
4
2,7 2,1 1,9 2.2, 2,6
5
2,1 2,7 2,6 2 2,4
Mean
2,54 2,70 2,28 2,20 2,50
Ji 12,7 13,50 11,40 11,00 12,5 61,10
Ji 2 161,29 182,25 129,96 121,00 156.25 750,75
Y . iJ 33,03 36,99 26,32 24,34 31,41 152,09

Y YAI = 152,09

T=YJi=61,10
2 2
2. 61,1

JK;pp =Y (Y2i)) = — = 152,09- 22— = 12,7616
tor =2 i) == or
2 2 2

T (BTl ~T075 ALY 48516
fi NS 25
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JK(Ey) = JK;,; — JK(Py) = 2,7616-0,8216 =1,94

dbPy=K-1=5-1=4
JKPy _ 08216 _ (5o,
dbPy 4

RIKPy =

dbT =Kn—1=25-1=24
IKEY 198 097

RJKEy =
dbEy ~ 20

dbEy=dbT — dbPy=24 — 4= 20

Tabel Anava
Sv db JK RJK F hitung F tabel
Py 4 0,8216 0,2054 2,1175 2,87
Ey 20 1,9400 0,097

Total 24 2,7616

Kesimpulan: karena F hitung < F tabel, maka Ho diterima dan Ha ditolak,
dengan demikian perlakuan-perlakuan memberikan efek yang  tidak
berbeda secara bermakna antar kelompok perlakuan.
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LAMPIRAN D

PERHITUNGAN KADAR ASAM URAT DARAH PUASA (HARI KE-

Hasil Perhitungan Anava Kadar Asam Urat Darah Hari ke-11

11)

No Tikus Kadar Asam Urat Darah Hari ke- 11 (mg/dl) Jumlah
K K1 K2 K3 P
1
4,3 3,8 3,3 2,8 3,2
2
4,2 3,6 3,7 3,7 4,7
3
3,8 3,8 3,8 3,2 4,5
4
3,9 3,9 3,9 3,3 4.4
5
39 4,0 3,9 2,8 3,8
Mean
4,02 3,82 3,75 3,16 4,12
Ji 20,10 19,10 18,60 15,80 20,60 94,20
Ji < 404,01 364,81 345,96 249,64 424,36 1788,78
Y 2 iJ 80,99 73,05 69,44 50,50 86,38 360,36

> Y4J = 360,36

J=YJi=9420

2 2
. 94,2
K, . Dy ~i]) e a6t LS 4 A
tor = LY7I) == 25

CJ% 178878 94,02

JK(Py)= N 5

2 2
2Jim J =2.8104
n

JK(Ey) = JK;p; — JK(Py) = 5.4144-2,8104 =2,604
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RIKPy = JKBY _ 34144 | 55a6
dbPy 4
dbT=Kn—1=25_1=24
RIKEy = JKEy _ 2,604 _ 130,
dbEy 20
dbEy = 24 — 4 =20
Tabel Anava
SV | b JK RJK __ Fhitung _F tabel

Py 4 28104 13536 10,3963 2.87
Ey 20 2,604 0,1302

Total 24 5,4144

Kesimpulan: karena F hitung > F tabel, maka Ha diterima dan Ho ditolak,
dengan demikian perlakuan-perlakuan memberikan efek yang berbeda
secara bermakna antar kelompok perlakuan. Perhitungan dilanjutkan dengan
uji HSD 5% dan 1%

RIK (Ey) =0,1302 q (5% ; p, db) = 4,23
n =5 q (1% ; p, db)= 5,29
db =20

Perhitungan uji HSD 5% dan HSD 1% pada hari ke-22:

q (0,05; p; db/dk) - /(R IKEy/n)

4,23 ,/(0,1302)/5

HSD 5%

0,6826
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HSD 1%

q (0,01; p; db/dk) - /(R JKEy/n)

5,29 4/(0,1302)/5

0,8536
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LAMPIRAN E

PERHITUNGAN KADAR ASAM URAT DARAH PUASA (HARI KE-
22)

Hasil Perhitungan Anava Kadar Asam Urat Darah Hari ke-22

No Kadar Asam Urat Darah Hari ke- 22
Tikus (mg/dl) Jumlah
K K1 K2 K3 P
1
4,1 2,1 2,9 1,5 2,7
24
4,1 3,4 2,6 20 3,2
3
3,9 3,7 2,8 2,3 2,6
4
3,7 7] 2,8 2,4 2,6
5
3,1 3,3 34 2,7 2,3
Mean
3,78 3,04 2,90 2979 2,68
Ji 18,90 15,20 14,50 11,10 13,40 73,10
5 123,2
Ji 357,21 231,04 210,25 1 179,56 1101,27

y? iJ 72,13 47,84 42,41 25,43 36,34 224,15

SY4T = 224,15

I=Y1i=7310

72 7312

JKpr =3 (Y200 - = 22415

=10,4056

JK(Py) =

) 2
$JiT_J° 110127 58,707 o0
n

N 5 25
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JK(Ey) = JK;,; — JK(Py) = 10,4056-6,5096 = 3,896

dbPy=K-1=5-1=4

RIKPy = JKPY _ 63096 _ | 629y
dbPy 4

dbT=Kn-1=25-1=24

RJKEy = JKEy = @ =0,1948
dbEy 20
dbEy =24 -4 =20
Tabel Anava
SV db JK RJK F hitung F

table

Py 4 6,5096 1,6274 8,2026 2,87
Ey 20 3,896 0,1984

Total 24 10,4056

Kesimpulan: karena F hitung > F tabel, maka Ha diterima dan Ho ditolak,
dengan demikian perlakuan-perlakuan memberikan efek yang berbeda
secara bermakna antar kelompok perlakuan. Perhitungan dilanjutkan dengan
uji HSD 5% dan 1%.

RIK (Ey) =0,1984  q (5% ; p, db)= 4,23
I O q (1% ; p, db)= 5,29

db =20
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Perhitungan uji HSD 5% dan HSD 1% pada hari ke-22:

423 [(20198%
RIK——+ L) === =" 208426

: 529 [(2x0.198
Hsp19 = L00L2dD) gy b 1y 22 Q01989 _| 0538
\/5 ny, ng \E 5

Perhitungan Koefisien Korelasi

HSD 5% = 4(0.05; p,db)

X Y XY X? e

10 25,66 256.,6 100 658.,4356

15 29,31 439,65 225 859,0761

20 42,34 846,8 400 1792,6756

N=3 Yrata-rata= ~ YXY= YX’=725 YY’=

ok < 32,44 1543,05 3310,2077
YY =97,31

YX =45
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LAMPIRAN F

TABEL UJI F

LavaL upr

Bavis pertama pad stip pusengan baris adalh ttk pa distibus F untuk ara 0.05; barskedua untuk ars 001
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Tabel uji F (lanjutan)

" Bris pertama pada seiap pasangan baris adala itk pada distribusi F untuk aras 0.05; baris kedua untuk aras 0,01,
Dergjat kébebasan unfuk rataan kuadrat yang lebih besar,

l23l567'89lﬂll)21416?0?430405075I00?:0530

Derajat kebebasan untuk rataan kuadrat yang lebih kecil.
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Sumber: Schefler (1987).
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LAMPIRAN G

Tabel Uji HSD (0,01)

k
d k. H 3 4 5 6 r & 9 o U
$ |570 698 7.80 842 891 932 ‘967 997 10.24 10.48
6 1524 633 708 736 797 832 861 887 9.0 930
7 495 592 654 701 737 768 704 817 837 B35
8 |45 564 620 662 696 794 747 7168 786 8.03
g 460 548 596 635 666 SI1 718 733 749 763
10 | 148 537 377 614 643 667 687 7.05 121 736
Il ] 439 815 560 597 695 648 6.67 684 699 1.3
19 (432 305 530 584 610 632 631 667 681 694
13 496 496 540 573 598 619 637 £33 667 6.79
(4 | 421 489 532 563 588 608 696 641 654 666
13 | 417 484 525 536 580 599 616 631 644 635
16 1413 479 519 549 577 592 608 622 635 646
15 | 410 474 504 543 566 585 601 6.5 627 6.3¢
18 | 407 470 309 538 560 579 594 608 620 621
19 {405 467 505 533 333 573 580 607 6.14 625
90 |4.02 464 502 529 531 560 584 597 609 610
9¢ | 396 455 491 517 337 3 569 581 592 6.7
10 | 389 445 480 505 524 340 554 565 576 385
0 | 382 437 470 493 511 526 539 550 560 563
60 | 376 498 459 482 499 513 5325 536 545 3.0
120 | 970 490 450 471 487 301 512 591 330 538
© |84 410 440 460 476 488 . 459 508 516 533

Sumber : Schefler (1987)
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LAMPIRAN H

Harga r Tabel
DEGREES OF 5 DEGREES OF L) ]
FREEDOM (DF) PERCENT PERCENT | FREEDOM (DF) PERCENT PERCENT
! 997 1000 24 . 388 A%6
2 950 . 9% 25 381 A7
3 78 959 % 316 AN
4 81 N7 . 367 A70
4 JE 874 28 361 463
6 207 834 29 388 436
7 666 798 30 349 A49
8 632 745 35 35 418
9 602 735 40 304 393
10 . 576 708 48 268 372
N 583 684 50 27 354
12 532 661 0 250 325
13 S14 44) 70 232 302
14 A97 423 80 217 .283
15 482 406 20 205 267
16 A48 590 100 195 254
17 * 456 575 125 114 228
18 Ad4 61 150 159 .208
19 433 549 200 138 181
20 A28 S37 300 113 148
2 A13 . 52 400 098 128
2 404 S15 500 088 1S
2 2396 505 1000 062 081
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